ISTRUZIONI DI POSA
L20

- ITALIANO -

Solidarieta Intrapresa Al-fdm-04,00



Istruzioni di posa L20 Pag. 2dis Rer. 0 - 04/2013



Verifiche misure e sviluppo scala

Prima di procedere alla posa della scala, verificare le misure del vano e confrontarle con lo sviluppo scala.

"Esempio vano scala”

"Esempio sviluppo scala (quote in mm)

2542
732 250 . 250 310
= "
N hn e b !
| | | | | | 1
| | | | | | 1
| | | | | | ]
I I | | | | 1
| | | | | | 1
i i i i i i i
g 5 [ i 7 i 8 i ] i 109 11 i 12| i 13 :} 14 E
. o i i i i i
a R | | | | |
N A | | | | |
b [ h 3 _
< 3 i
0 1
N. i
o 2 i
g 1
o 1
wn
N 1
. ! . [ :
& | g
Lo
800 .
1
1
]
1
1
1
1
1
]
1
1
1
[

Stendere tutti i componenti su un’ampia superficie e accertarsi dell’esatta quantita del materiale.

L'installazione di tale prodotto deve essere eseguita da personale specializzato seguendo le istruzioni di
montaggio e utilizzando le classiche attrezzature per l'installazione di complementi di arredo (es. puntelli
avvitatori, trapani, chiavi con estremita esagonale e torx, ecc.).

Istruzioni di posa L20 Pag, 3di8 Rer. 0 - 04/2013



Configurazione a dopp!a _s_truttura "Z" rettilinea Cod. L20-2R-GLE
con gradini in legno

1) Fissaggio gradino

2) Fissaggio struttura a pavinento
A Dedo cieco M8 GL 5.8 opp.

ﬁit A dado a caletia 6s CL 8.8
o 7 " Mordente 8x80 CL 4.8 \ "\ Vedere cod. BU-35
4 . Vedere cod. BU-250-ZB
Lg A -
p / Tassello nylon SX 12 con valore q]
& A " di estrazione di 16 KN, oppure S'g

I ancorante chimlco tipo Hiltl HAS ?
! A (o #q.) per calcestruzzo R250

/" it “Wedi cod. BU-215-PL. /i ¢
§ 3) Fissaggio giunto struttura

Lamiera spessore 8 / 10 mm
con geometria a "Z" gluntate
con sistema a coda di rondine.

5) Fissaggio struttura a parete

Mordente 8x120 CL 4.8
Tasssllo nylon SX 12 con valome Vedere cod. BU-510-ZB
di astraziona di 16 KN, oppure
Dado claeco M8

| CL 5.8 opp. dado
a calotta 6z CL 8.8

=~ Veders cod. BU-35

|

| 1

I l I

| : | Tassello nylon SX 12 con valore

l l di estrazione di 16 KN, oppure

leai e 4 ancoranta chimico tipe Hitl HAS B) Fissaggio struttura sbarco
(o eq.} per calcestiruzzo R250
Vedi cod. BU-215-PL.

iasira spessore 8 mm
Mordente Bx80 CL 4.8 \ "@oa

Vedere cod. BU-250-2B

Dado cleco M8 CL 5.8 opp.
dado a calotta 6s CL 8.8
Vedere cod. BU-36

* Esempio scala con struttura “Z" e ringhiera R5 ™

Istruzioni di posa L20 Pag, 4di8 Rer. 0 - 04/2013




Configurazione a doppia struttura "I" rettilinea
con gradini in legno

Cod. L20-2R-GLE

1) Fissaggio gradino

BL-42-7B

BU-345-ZB

2) Fissaggio struttura a pavinento

Tassallo nylon SX 12 con valore

o St Vista frontale sez. struttura di esirazions di 16 KN, o| -

Dado cleco M8
ancaranta chimlco ipo H
& {0 8.} per calcestruzzo R i SL A n i
Vel cod, BU-215-PL. e ,
= Vedere cod. BU-35
Lg ! @@ Mordenta 8x80
v | CL 4.8 Vedere
- i cod. BU-250-ZB
______ o i ¥ '
3) Fissaggio giunto struttura

_________ L T Lamiera spassore 8/ 10 mm
con geometra a "I" gluntate
con sistemna a coda di rondine.

4} Fissaggio angolo struttura
BU-53-ZB

5) Fissaggio struttura a parete

Mordente Bx120 CL 4.8

Tassello nylon $X 12 con valore Vedere cod. BU-510-ZB

.\, dl estrazions dl 16 KN, oppure

J ancoranta chimico tipo Hilti HAS
(o 8q.) per calcestruzzo R250
Vedl cod. BU-215-PL.

Dado claco M8
Fissaggio struttura
a terra

Tasssllo nylon SX 12 con valora

di estrazione di 18 KN, oppure

ancarante chimico tipe Hid HAS E :

{0 eq.) per caleesinzzo R250  ©) Fissaggio struttura sbarco
=

Vedl cod. BU-215-PL.

e
Mordenta 8x80 CL 4.8
Veadara cod. BU-250-ZB

Dado cleco M8 CL 5.8 opp.
dado a calotta 63 CL 8.8

™ Esempio scala con struttura "I” e ringhiera R1 *

Istruzioni di posa L20 Pag, 5di8 Rer. 0 - 04/2013



Configurazione a doppia struttura "Z" rettilinea
con gradini in lamiera

Cod. L20-2R-GLA

. S p 1) Fissaggio gradino
®
1 = . s BU-42-7B
= <
7
] ]
C—
2) Fissaggio struttura a pavinento
st Dado cleco M8 CL 5.8 opp.
B dado a calotta 65 CL 8.8
4 Mordente 8x80 CL 4.8 . Vedere cod. BU-35
Vedere cod. BU-250-ZB
Lg
Tassallo nylon SX 12 con valore
di estrazione di 16 KN, oppure
ancorante chimico tipo Hilti HAS %
e - (o eq.) per calcestruzzo R250 ﬁ
! 6! vedl cod. BU-215-PL.
e I - - "
1.;:--"h E i 3) Fissaggio giunto struttura
| o
q — — —— —
-
| [N
= N B
___________ [‘ b Lamlera spesscre B/ 10 mm
I T e B b con geometria a "Z" giuntate
I I e | N con sistema a coda dl rondine.
B i | | IS
_‘______,-:#d'-:'?i -=~__:_:I‘ L . 1% N
R i : p Y
i"4‘ “““““ ‘i ——————————— A 4) Fissaggio angolo struttura
| | i
| | Iy BU-53-78
| | ey
| |
S J 1 '
Mordents 8x120 CL 4.8
Vedere cod, BU-510-ZB
r Tassello nylon SX 12 con valore
: _ dl sstrazione dl 16 KN, oppura -
! _ancorante chimico tipo Hilti H 7 '/~ Dado cleco M8
i « (0 eq.) per calcestruzzo R250 S CL 5.8 opp. dado
| | Vedi cod. BU-215-PL. 8 calotta B3 CL 8.8
L ; o Vedars cod. BU-35
Fissaggio struttura a terra

Tassallo nylon SX 12 con valore
di eetrazione di 16 KN, oppure
ancorante chimico tipe HIlt HAS B) Fissaggio struttura sbarco
{0 8q.} par calcestruzzo R250
Vadl cod. BU-215-PL.

MurdentsaxBOCL48\ 'f;.lo@ £

Vedare cod. BU-250-ZB

i T Bu3s Dado cleco M8 CL 5.8 opp.

dado a calotta €s CL 8.8
Vedera cod. BU-35

" Esempio scala con struttura "Z" e ringhiera R2 "

Istruzioni di posa L20 Pag, 6di8 Rer. 0 - 04/2013



Configurazione a doppia struttura "I" rettilinea

o . Cod. L20-2R-GLA
con gradini in lamiera

1) Fissaggio gradino

BU-42-ZB .
Wi et
2) Fissaggio struttura a pavinento
Taszollo nylon 8X 12 con valora
di estrazione di 16 KN, opp
st Vista frontal ancorants chimlco tipo HIf ,  Dado claco M8
_ﬂ_ ista frontals saz. strutiura (0 ﬂ) per calcestruzzo o I CL58 opp. dado
o Vedl cod. BU-215-PL. € calotta 6s CL 8.8
W AT, S Vedere cod. BU-35
[ 6 il

Mordents 8x80
CL 4.8 Veders
I ~~._ cod. BU-250-7B
3) Flssagglo glunto struttura

Plastra |aterale
spessore 8 mm

Lamigra spessone 8 / 10 mm
coh geometria a "I" gluntate
. con sistema a coda di rendine.

4) Fissaggio angolo struttura
BU-53-2B

5) Flssagglo struttura a parete

Morderte 8x120 CL 4.8

R Tassello nylon SX 12 con valore Vedere cod. BU-510-Z8

dl estrazione dl 16 KN, oppure
ancorante chimico tipo Hilti HAS
{o eq.) per calcestruzzo R250
Ved| cod. BU-215-PL.

Dado cleco M8

CL 5.8 opp. dado
acaloita 8s CL 8.8
\e="Veders cod. BU-35

Fissaggio struttura
atema

Tassello nylon $X 12 con valore
di estrazione di 18 KN, oppure

ancorante chimico tipo Hill HAS - 2
___________ (0 eq.) per calcestruzzo R250 6) Fissaggio struttura sbarco

Ved| cod. BU-215-PL. ®

Piastra spessore 8 mm

Mondsnte 2x80 CL 4.8
Vedere cod. BU-250-ZB

Dado cleco M8 CL 5.8 opp.
dado a calotta 6s CL 8.8
Vedera cod. BU-35

™ Esempio scala con struttura "T" e ringhiera R1 ™

Istruzioni di posa L20 Pag, 7di8 Rer. 0 - 04/2013



Conformazioni e distribuzione dei fissaggi

Conformazione 1 rampa Conformazione 2 rampe

Varmanti confonmazions 2 rampae

&
F_ S F
b
F 8 F F 8 F F_s
F
; : $ ]
-—
Conformazione 3 rampe
Varianti conformazione 3 ramps
= [ -
F F-$ = F F-$
|f :|F F ; | yF
o ®
F
S_F Fs S_F Fs
FVF F|; é jF
> £
F
8_F F F—§
s s £ E
F F F F

F - Fissaggio a parete {In presenza di parsis) S - Sostegno a tera (in assenza df parets) B8—F - In assenza di parete | 2 fissaggi laterali
sono sostituiti da un sostegno a terma

Senso di salita "ORARIO" - "ANTIORARIO"
GIf schemi di conformazione sono rappresentali con il giro "FP3°, fa Etesse conformazioni sono possibd; con (utfe le affre Upologie di giro
Il numero di gradini retifline compreso nefle rampe, & relaiivo al progeiio

Istruzioni di posa L20 Pag_ 8di8 Rer. 0 - 04/2013



